



Верховажский вестник

● 13 ноября 2015 года

● пятница

● №89 (9895)

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

**Детский сад в Плоскове:
продать, нельзя
отремонтировать**

Стр.2

**Почему животные
в некоторых хозяйствах
района зимуют на улице?**

Стр. 5

**Как Язь в молодежном
квесте участвовал
да новых друзей заводил**

Стр.7

**Учительница из Н-Кулоя
победила во Всероссий-
ском конкурсе**

Стр.10

Что? Где? Когда?

Спорт

Три бригады

Продолжается завершающий этап строительства водопровода в селе Верховажье.

По состоянию на минувшую среду подрядные организации проложили свыше 3,5 километра трубы. Сейчас на строительстве заняты три бригады, которые ведут работы в деревнях Сомицыно и Черемушки, а также на улице Пионерской в райцентре.

Самая свежая информация. На реализацию проекта выделены дополнительные деньги. А это значит, что водопровод появится также на Наумихе и в Высоком.

Для «физиков» и «лириков»

Всероссийская олимпиада школьников на 2015-2016 учебный год перешла на новый этап. 9 ноября в нашем районе стартовал муниципальный уровень, который продлится до третьего декабря.

Математика, химия, английский язык, право, физика – в знаниях по этим и другим учебным дисциплинам будут соревноваться учащиеся школ района. Всего же в списке «олимпийских» 18 школьных предметов.

По словам специалистов отдела образования, верховажские школьники постоянно и весьма успешно участвуют и в областном этапе олимпиады, который начнется после завершения муниципального. Наибольшей популярностью у ребят пользуются немецкий язык, обществознание, биология, математика, литература.

Отравились

стеклоомывателем

По информации Харовского межрайонного следственного отдела следственного комитета в понедельник, 9 ноября, в Верховажье скончались четыре человека. Причина — употребление жидкости для омытия стёкол автомобилей.

9 ноября на ферме в деревне Большое Ефимово находились пять человек, но пили подозрительную жидкость только женщина и трое мужчин. «Уговорив» половину пятилитровой канистры, работники разошлись. Тело женщины было обнаружено около 17.00. Чуть позже на состояние здоровья стал жаловаться и её сожитель. Он был доставлен в больницу, а приехавшая следственная группа отправила в ЦРБ и остальных участников «банкета». К сожалению, спасти никого из них не удалось.

Подготовили Владимир Басов, Ольга Гулина, Наталья Соломатова



Старт соревнований: первые шахматные фигуры «пошли в бой»...

Ноябрьский турнир

На днях шахматную «корону» примерили на себя сразу двое учащихся Верховажской средней школы.

В Центре дополнительного образования детей состоялся турнир юных игроков, большинство из

которых являются участниками шахматной секции. Соревнования прошли в группах мальчиков и девочек. Победители получили дипломы, медали и чемпионские кубки. Подробности — на 6-й странице.

Наши номинации

Не «Оскар», но все же...

Редакция «Верховажского вестника» объявляет о начале традиционного голосования по выдвижению событий и людей, с именами которых 2015 год войдет в историю.

Пока номинаций пять: «Человек года», «Коллектив года», «Руководитель года», «Событие года» и «Успех года». Кто, по-вашему, дос-

тоин этих званий? Звоните нам (телефоны 2-14-20, 2-19-50), пишите письма по традиционной (с. Верховажье, ул. Пионерская, 4) и электронной (verhvest@yandex.ru) почтам, оставляйте сообщения в группе «ВКонтакте» (там открыта специальная тема в разделе «Обсуждения»). Каждый ваш голос будет учтен! Итоги мы подведем в конце января 2016 года.

Подписка-2016

Продолжается подписка на «Верховажский вестник» на первое полугодие 2016 года во всех почтовых отделениях и в редакции.

Все, кто выпишет нашу газету сразу на шесть месяцев, может участвовать в Новогоднем розыгрыше призов от «ВВ». Купон участника мы напечатаем в первом январском номере.

**ВЫПИШИТЕ
«ВЕРХОВАЖСКИЙ ВЕСТНИК» —
ГАЗЕТУ О ВАС И ДЛЯ ВАС!**

Есть проблема

АУКЦИОН

Муниципальное имущество выставлено на торги

В СПК колхозе «Россия» высказали свое несогласие с прогнозным планом приватизации муниципального имущества. Точнее, включением в него нескольких объектов. Направленное в адрес Представительного собрания претензионное письмо по этому поводу обсудили на своем заседании районные депутаты.

Повод для недовольства — объявленный аукцион по продаже двухэтажного кирпичного здания Дома детского творчества площадью 1148 квадратных метров, электростанции и прилегающего земельного участка в деревне Плосково Чушевицкого сельского поселения. Здесь понадобятся необходимые пояснения для того, чтобы читателям стала понятна подоплека возникшей спорной ситуации.

Предыстория такова. По данным колхоза, на строительство зданий детского сада и электростанции и оборудования игровых площадок «Россия» в 1988-1989 годах потратила 132 тысячи рублей (по тем временам очень солидная сумма). С момента открытия детсада в мае 1989-го дошкольное учреждение посещало более 100 детей работников хозяйства и других чушевицких организаций. В дальнейшем детсад был бесплатно передан администрации муниципалитета для ведения дошкольного образовательного процесса.

Далее — несколько коротких цитат из претензионного письма.

«В 2006 году, в нарушение действующего законодательства, детское муниципальное образовательное учреждение №11, размещенное в здании, было закрыто решением администрации... В здании отделом образования района был размещен Дом детского творчества. В 2009 году Дом детского творчества был закрыт, а здание оставлено без охраны и приведено в состояние, непригодное для эксплуата-

ции. С 2009 по 2015 год здание не эксплуатировалось, дошкольный образовательный процесс детей в нем не проводился...»

— Извещение в СМИ о продаже с аукциона здания детского сада, именуемое как Дом детского творчества, свидетельствует о публичном отказе администрации района выполнять в дальнейшем функции по организации процесса дошкольного образования детей, — считают авторы письма. И требуют аукцион отменить, а здание отремонтировать и передать владельцу — СПК колхозу «Россия». Под посланием подписались члены правления, наблюдательного совета, ветераны хозяйства.

Понятно, что столь серьезные претензии не могли быть рассмотрены без тщательной проверки. В октябре состоялось выездное заседание постоянной комиссии районного парламента. То есть вопрос был изучен непосредственно на месте, а лишь затем был поставлен в повестку дня Представительного собрания для обсуждения. В итоге официальная версия событий заметно отличается от точки зрения авторов письма. Это касается и прав собственности на объекты, и взгляда на их дальнейшую судьбу. Цитата:

«Требования о приведении здания в состояние, пригодное для эксплуатации, не могут быть удовлетворены по следующим основаниям. СПК (колхоз) «Россия» в настоящее время не является ни собственником, ни арендатором, не состоит ни в каких договорных отноше-



Бывший детский сад. в д. Плосково. Было время, когда в наших деревнях строили такие социальные объекты.... Благодарим за фото А. Тетерину

ниях с администрацией Верховажского муниципального района и не вправе выставлять какие-либо требования относительно указанного имущества».

То есть фактически владельцем здания является район. Оно было принято в муниципальную собственность еще в 1992 году, о чем свидетельствуют соответствующие документы. Передавать объекты в собственность колхозу «Россия» на безвозмездной основе нет правовых оснований, но хозяйство может участвовать в аукционе.

Не эксплуатируется бывший детсад с ноября 2010 года по вполне объяснимой причине — непосещаемости детьми. Демографические проблемы не обошли стороной и Чушевицы. В результате районная администрация была вынуждена прекратить право оперативного управления учреждением дополнительного образования детей путем изъятия здания в казну района.

До настоящего времени здание так и осталось невостребованным, хотя предпринимались различные попытки найти ему применение. Решение о проведении аукциона по продаже находящихся на земельном участке объектов было принято в целях их сохранения. Ведь с каждым годом запустения технические характеристики помещений только ухудша-

ются. Со временем процесс разрушения может стать необратимым. А кто польстится на руины? Как отметил председатель Представительного собрания **Владимир Полежаев**, пока здание находится в удовлетворительном состоянии. Но чем раньше обретет своего хозяина, тем лучше.

Приватизационные планы исполнительной власти устроили не всех законодателей. Часть депутатов присоединились к мнению авторов претензионного письма по вопросу о том, чтобы не продавать здание, а законсервировать его в целях сохранения и использования в перспективе. В частности, об этом заявил **Владимир Шипицын**. За отмену аукциона высказалась и **Людмила Горюнова**. По словам депутата, в недалеком будущем существует реальная опасность закрытия в Верховажье дома ветеранов, поскольку размещение подобных учреждений в деревянных зданиях по соображениям безопасности могут полностью запретить. На такой случай и мог бы пригодиться бывший детсад в деревне Плосково.

С другой стороны, понятны и резоны включения его в план приватизации. Проводить ремонт или консервацию объекта не на что. Более того, подобные действия способны привлечь пристальное внимание надзорных органов. Бюджетное законодательст-

во и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» гласят, что расходование бюджетных средств на цели, не связанные с исполнением вопросов местного значения, квалифицируются не иначе, как нецелевое использование. Проще говоря, поскольку здание не эксплуатируется по назначению, то и деньги на его ремонт не могут быть заложены в муниципальный бюджет. К слову, подобных «замороженных» объектов по району десятки. Именно «замороженных», так как средств на их консервацию «казна» не предусматривает. Поэтому и включают такие неиспользуемые строения в план приватизации в первую очередь, пока они окончательно не утратили своей «ликвидности».

Пока верстался номер.

Аукцион по продаже здания бывшего детсада в деревне Плосково был признан не состоявшимся. По техническим причинам. На ближайшее время планируется назначение нового. Принять участие в торгах смогут все желающие. Власти рассчитывают на то, что подать заявку на конкурс решатся предприниматели Чушевицкого поселения. Крайне важно, чтобы владельцем здания стал местный бизнес. А уж он найдет возможность распорядиться им не только с выгодой для себя, но и на пользу своей территории.

Служба 01

Цена детской шалости

Настораживающая статистика: с начала года в России при пожарах погибло 319 детей. Рост детской гибели наблюдается в 28 субъектах страны. Беспрецедентный случай произошел в Краснодарском крае. Настоящая трагедия.

Пожар возник в частном жилом доме, площадь, охваченная огнем, достигла 60 квадратных метров. В огне погибли семеро детей в возрасте от 1 года до 10 лет, оставшихся без присмотра родителей. Предполагаемой причиной возгорания стало нарушение правил безопасности при эксплуатации печи на твердом топливе.

При анализе ситуации специалисты выяснили основные причины происшествий с гибелью детей. К ним относятся неосторожное обращение с огнем,

в том числе, детская шалость, нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования и печей.

В Верховажском районе пожары из-за детской шалости с огнем регистрируются практически ежегодно. За последнюю пятилетку — девять случаев. Например, в 2011-м — сразу три огненных ЧП. Не прошла беда мимо и нынче. Вот хроника давних и не очень далеких событий.

21 июля 2012 года в деревне Столбово Шелотского сельского поселе-

ния сгорел неэксплуатируемый телятник местного крестьянского хозяйства. Материальный ущерб превысил 770 тысяч рублей. Мальчик 2004 года рождения поджёг сено под навесом рядом с постройкой, что и стало причиной возгорания.

26 июня 2013 года загорелся жилой дом в селе Верховажье. От огня пострадали внутренняя отделка и имущество. Мальчик 2010 года рождения, проснувшись, нашел спички и поджёг бумаги, хранившиеся в кладовке.

22 сентября 2014 года в селе Верховажье огнем уничтожена хозяйственная постройка. Причина происшествия: дети 2003 и 2006 годов рождения развели в помещении костер.

9 мая 2015 года ученик Чушевицкой средней школы 2002 года рождения поджёг вату в ветренице школьного спортзала. Ущерб от пожара превысил 75 тысяч рублей.

Как показывает практика, баловство детей с огнем редко заканчивается благополучно. Специалисты отдела надзорной деятельности предупреждают: чтобы предотвратить подобные случаи, именно взрослым нужно знать и соблюдать элементарные правила пожарной безопасности и научить этому своих детей. Как бы избито ни звучали фразы о необходимости хранить спички в недоступных местах и не оставлять ребенка без присмотра, выполнение этих предосторожностей поможет избежать беды.

Страницу подготовил
Владимир БАСОВ

В продолжение темы

Нужен закон о защите леса



21 октября 2015 года по инициативе Вологодской областной организации ветеранов лесного хозяйства «Лесовод» совместно с представителями отделения общественной организации «Народный фронт «За Россию» в Вологодской области был осуществлен выезд в Верховажский район для осмотра рубок на землях сельхозназначения, не вошедших в границы земель лесного фонда. В проведении проверки участвовали представители Верховажского лесничества О.В. Васильев и А.В. Лютиков. Поводом послужили протесты населения против рубок леса вблизи деревень и публикации на эту тему в СМИ. Оказывается, жалобы верховажан поступали и в «Лесную газету» (г. Москва).

Отчёт о результатах проверки гласит следующее. «В натуре были осмотрены три вырубki, площадью от двух до пяти-семи гектаров, расположенных в границах Липецкого сельского поселения в непосредственной близости от деревень, на землях бывшего колхоза «Север». Все места рубок не имеют каких-либо натуральных лесохозяйственных знаков. Вырублены участки исключительно хвойного, неспелого леса, ориентировочно состава бс 3е 10с + Б в возрасте 50-60 лет, единично – 100-120 лет, первого-второго классов бонитета. Летучая пробная площадь в 100 квадратных метров показала наличие на ней пней сосны и ели диаметром от 16 до 70 см, что свидетельствует о запасе древесины свыше 500 кубометров на гектаре.

Места рубок не очищены и представляют большую пожарную и санитарную опасность. К выбору, отводу, контролю и приёмке мест рубок

лесничество отношения не имеет. Не знают представители лесничества (по их словам), кто непосредственно осуществлял рубки, по чьему разрешению или без разрешения. Не ведут они и учёта вырубленной древесины, как и контроля за дальнейшим использованием и возобновлением вырубленной площади... Неясным остался вопрос, на каком основании, кем и как учитывается её (древесины, В.К.) количество и направление использования этих средств».

Далее опытный специалист-эксперт, в прошлом начальник отдела управления лесного хозяйства области Е.Н. Юричев отмечает, что лесозаготовители предстоящие намерения и рубки с главой Липецкого поселения вообще не согласовывают и даже не уведомляют об этом.

5 ноября сего года итоги проверки были рассмотрены на заседании

рабочей группы регионального штаба Общероссийского народного фронта с участием руководства Департамента лесного комплекса Вологодской области, представителей обществ экологии и защиты леса. Была заслушана информация Г.С. Непомулуева, главы Верховажского муниципального района. В обсуждении вопроса принял участие также В.Н. Полежаев, председатель Представительного собрания района. Участники заседания пришли к выводу о необходимости принять незамедлительные меры к наведению в лесах должного порядка.

Поскольку сложившаяся обстановка даёт возможность практически бесконтрольно вырубать леса на землях, относящихся к сельскохозяйственным угодьям, так называемые «белые пятна», создаёт условия для хищений и коррупции, не способствует повышению авторитета власти, было решено обратиться к Правительству и Законодательному собранию области с предложением принять соответствующий закон, регулирующий вопросы защиты леса и лесопользования.

Такое предложение я тоже поддерживаю. Смущает лишь одно – ко времени принятия закона на упомянутых землях могут остаться лишь пни. В правовом регулировании они не будут нуждаться. Чтобы этого не случилось, надо запретить подобные расчистки сельхозугодий. Временно, до принятия закона.

Владимир
КОНДАКОВ

Местное самоуправление

«О преобразовании сельского поселения Нижнекулойское Верховажского муниципального района»

Решение Совета сельского поселения Нижнекулойское от 02.11.2015 г. №25

В соответствии со статьей 13 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с последующими изменениями и дополнениями), Уставом сельского поселения Нижнекулойское, принимая во внимание результаты проведения публичных слушаний от 23 октября 2015 года, Совет сельского поселения Нижнекулойское

РЕШИЛ:

1. Не поддерживать инициативу Главы Верховажского муниципального района о преобразовании путем объединения сельского поселения Нижнекулойское, сельского поселения Сибирское Верховажского муниципального района Вологодской области в сельское поселение Кулойское.

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в газете «Верховажский вестник» и размещению на информационном стенде и официальном сайте администрации сельского поселения Нижнекулойское в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Глава сельского поселения
Нижнекулойское Д.В. Зыков

По области

Более 500 миллионов рублей ушло на ремонт дорог Вологодской области в этом году

Такое заявление сделал начальник Департамента дорожного хозяйства и транспорта Александр Гуслинский. По его словам, львиная доля средств дорожного фонда была направлена на содержание автомобильных дорог региона. В частности, в этом году была проведена реконструкция автодороги Архангельск - С-Петербург на участке Казаково - Вытегра в Вытегорском районе. Стоимость работ по реконструкции III пускового комплекса составила более 353 млн. рублей.

«Движение на данном участке было небезопасным. Из-за большой транспортной нагрузки на дорогах участок являлся местом концентрации ДТП, в Правительство области поступало значительное количество жалоб. На сегодняшний день объект сдан, с хорошим качеством. Подрядная организация выполнила работу в кратчайшие сроки», - отметил Александр Гуслинский.

Дорожные строители выполнили работы по устройству земляного полотна, нижних слоев дорожной одежды, откосов насыпи. Кроме того, при активном участии Правительства области и руководства Федерального дорожного агентства Министерства транспорта Российской Федерации (Росавтодор) удалось решить данную многолетнюю проблему и существенно обезопасить участников дорожного движения: дорога обустроена барьерным ограждением, знаками, нанесением разметки. Проведены ремонты на магистральных улицах Сокола, на подъезде к Устюжне и Белозерску.

Также был проведен ремонт участка автодороги Тотма-Нюксеница-Великий Устюг протяженностью 10 километров, его стоимость составила 200 миллионов

рублей. Введен в эксплуатацию после завершения работ по строительству мостовой переход через реку Молога на подъезде к поселку имени Желябова Устюженского района. По поручению Губернатора Олега Кувшинникова в прошлом году после перерыва было возобновлено строительство данного объекта.

«Благодаря установке нового моста через реку Мологу поселок имени Желябова стал более доступным с транспортной точки зрения, что позволяет теперь эффективнее и устойчивее развивать экономику как самого муниципального образования, так и Устюженского района. Кроме того, мостовой переход соединил два муниципальных образования – поселок имени Желябова и Лендьевское. Также проведена реконструкция мостового перехода через реку Юг на автодороге Завражье-Высокинский Никольского района», — рассказал Александр Гуслинский.

Длина мостового перехода – около 2 тыс. метров. В целях повышения безопасности дорожного движения по мосту движение транспорта регулируют светофоры.

На данный момент ведется ремонт

мостового перехода через реку Толшма на автодороге Фоминское-Успенье Тотемского района, производится ремонт 2,5 км автодороги Чекшино-Тотьма-Никольск в Бабушкинском районе. Срок завершения работ – до 18 декабря этого года.

Кроме того, в текущем году продолжены работы по реконструкции автодороги Архангельск - С-Петербург (участок Казаково-Вытегра в Вытегорском районе), I пусковой комплекс Казаково-Сухарево. Ввод в эксплуатацию данного объекта планируется в 2018 году. Стоимость работ 724,8 млн.рублей (100 млн. рублей в 2015 году).

В 2015 году в рамках госпрограмм Вологодской области планируется реконструкция автодороги Слуда – Афанасьевская с мостом через реку Кокшеньгу в Тарногском районе. На реализацию первого пускового комплекса на софинансирование привлечено более 40 млн. рублей из средств федерального бюджета. Проектно-сметная документация на реконструкцию автодороги Слуда-Афанасьевская и моста через р. Кокшеньгу разработана, будет проводиться аукцион. Следующим важным этапом в 2016 году планируется строительство второго пускового комплекса данного объекта.

«В 2016 году дорожный фонд увеличивается на миллиард. Мы планируем, как и в этом году, что будут выделяться субсидии муниципальным образованиям на дорожную деятельность. На следующий год на эти цели мы планируем потратить 800 миллионов рублей. В планах: продолжение реконструкции и строительства первой пусковой Вытегра-Казаково, продолжение работ на Чекшино-Тотьма-Никольск и Тотма-Нюксеница-Великий Устюг», - подвел итог Александр Гуслинский.

О преобразовании сельского поселения Шелотское Верховажского муниципального района

Решение Совета сельского поселения Шелотское от 06.11.2015 г. №26

В соответствии со статьей 13 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с последующими изменениями и дополнениями), Уставом сельского поселения Шелотское, утвержденным решением Совета сельского поселения Шелотское от 09.08.2005 № 1 (с последующими изменениями и дополнениями), принимая во внимание результаты проведения публичных слушаний от 22 октября 2015 года, Совет сельского поселения Шелотское

РЕШИЛ:

1. Не поддерживать инициативу Главы Верховажского муниципального района о преобразовании путем объединения муниципального образования Чушевицкое, сельского поселения Липецкое, сельского поселения Шелотское Верховажского муниципального района Вологодской области в сельское поселение Верхне-Важское.

2. Настоящее решение подлежит размещению на информационном стенде администрации сельского поселения Шелотское, на официальном сайте сельского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» ADM - SHELOTA. RU и официальному опубликованию в газете «Верховажский вестник».

Глава сельского поселения
С.В. Корниенко

Агрокурьер

Цена
на молоко

Верховажские сельхозпроизводители сдают свою молочную продукцию на пять крупных перерабатывающих предприятий.

Молоко увозят ЗАО «Вельский Анком», ФГУП «Учебно-опытный завод» (п. Молочное), ОАО «Вологодское мороженое», ОАО «Северное молоко» (г.Грязовец) и ООО «Агрокон-Сервис» (г. Москва).

Средняя цена реализации молока за октябрь составила **18 рублей 09 копеек**. Самая высокая — в СПК колхозе «Липки», 21 рубль 44 копейки. Чуть меньше — 20 рублей 61 копейка, в СПК колхозе «Н-Кулое», по 19 рублей 88 копеек забирают продукт в КХ А.В.Мызина. С 1 октября базовая цена на предприятии ОАО «Вологодское мороженое», куда отправляет молоко КФХ А.П.Постникова, составила 13 рублей 46 копеек. Высший сорт это хозяйство реализует по самой низкой в районе цене — 14 рублей 48 копеек.

Лидируют
кулояне

В 2015 году в хозяйствах района увеличилось дойное стадо. По сравнению с 2014 годом выросли и показатели по надоям молока.

За 10 месяцев текущего года валовое производство молока составило **110304** центнера, что выше показателей прошлого года на 3600 кг. Надой на одну корову увеличился на 45 кг и составил **4318** кг.

За прошедшие месяцы 2015 года в числе лидеров по надоям на корову СПК

к-з «Н-Кулое» — **5979** кг. Хозяйство улучшило показатели на 444 кг. На втором месте — СПК колхоз «Липки» (**5555** кг). Тут, в отличие от кулоян убавили на 325 кг. Третье место прочно занимает КХ А.В.Мызина — **5419** кг (+241 кг). На четвертом — КХ Н.У.Халмурзаева — **5003** кг (+248 кг).

По валовому производству за октябрь первенствует, как и в сентябре, СПК колхоз «Н-Кулое» — 647 центнеров, второе место у КХ А.В.Мызина — 561 центнер, третье — у СПК колхоза «Липки» — 554 центнера, на четвертом прочно закрепилось ООО «Родина» — 505 центнеров.

Почему коровы
на улице?

В начале ноября в редакцию газеты поступил звонок от расстроенных жителей с.Чушевицы. Они беспокоились, что за окном минусовая температура, а дойные коровы фермы в д. Паюс находятся на улице.

Для выяснения всех обстоятельств корреспондентка «ВВ» позвонила в управление сельского хозяйства.

Л.А.Коноплева, главный зоотехник: - Нынешней осенью в среднем дворе паюсской фермы прошла реконструкция, телятник перепрофилировали для пребывания в помещении дойного стада. Меняли полы и из-за этого коровам пришлось находиться на открытом воздухе. В настоящее время все животные уже под крышей.

Что касается содержания коров на улице, то мы неоднократно рассказывали об опыте, перенятом в прошлом году в Калуге. Там коровы круглогодично находятся вне помещения, на глубо-



В хозяйстве А. Саяпина (Калужская область) телят содержат на улице

кой подстилке. От ветра их защищает стена из рулонов соломы длиной 100 метров и высотой около семи метров. В интервью «ВВ» в прошлом году я отметила, что такой способ содержания животных может быть с успехом применён и на территории Вологодской области. Например, в прошлом году в с.Шелота был открыт телятник братьев В. и Н.Замятинных, где месячные телята содержались в неотапливаемом деревянном помещении. В этом году у фермера Александра Мызина на улице находятся 160 голов молодняка. Он также не собирается загонять их в телятник, сделает ветрозащиту и глубокую подстилку из сена и соломы. О результатах применения новых технологий на практике мы ещё расскажем на страницах газеты».

Новые семена

В хозяйствах района совсем недавно завершилась уборочная кампания, а руководители уже готовятся к посевной.

Например, СПК колхоз «Н-Кулое» уже приобрел 20 тонн зерна. Это новый суперэлитный сорт ячменя «Владимир». Закупку произвели через ООО

«Вологодские семена». Следует отметить, что «Владимир» в 2015 году прошёл успешную проверку на полях предприятия А.В.Мызина.

Забота
о качестве

Всем сельхозпроизводителям в ближайшее время предстоят новые заботы и траты для внедрения международной системы контроля качества продукции ХАССП (англ. HACCP — Hazard Analysis and Critical Control Points, анализ рисков и критические точки контроля).

С 15 февраля 2015 года она обязательна для любого производителя продуктов питания и пищевого сырья.

Система схожа с традиционными советскими ГОСТами. Она обеспечивает контроль на всех этапах производства, хранения и реализации продукции, где могут возникнуть опасные ситуации. На предприятии разрабатывается четкий регламент действий всех работников на каждом технологическом этапе.

Наталья СОЛОМАТОВА

Предупреждает специалист

Смертельный вирус
Ситуация с заболеваемостью африканской чумой свиней (АЧС) в РФ резко обострилась

Если в начале эпизоотии вирус, занесенным к нам из Закавказских республик, свирепствовал в южных регионах страны, в Краснодарском крае, то теперь новые очаги болезни появляются в западном регионе.

За последнее время вспышки африканской чумы свиней произошли в личных подсобных хозяйствах граждан на территории Владимирской, Рязанской областей, среди диких кабанов на территории Псковской, Саратовской, Брянской, Орловской областей. В прошлые годы были случаи возникновения заболевания в сопредельных с Вологодской областью регионах — Ярославской, Архангельской областях.

100-процентная
летальность

Африканская чума свиней — особо опасная, остро заразная, вирусная болезнь. В России впервые зарегистрирована в 2008 году. Вирус поражает диких и домашних свиней всех пород и возрастов в любое время года. Для жизни и здоровья людей опасности не представляет.

Болезнь высоколетальная, распространяется очень быстро и наносит огромный материальный ущерб сельскому хозяйству. Погибают до 100% заболевших свиней. Лечение запрещено, вакцины не существует.

Свины заражаются при контакте с больными и переболевшими животными: через корма (особенно пищевые отходы), воду, предметы ухода, транспортные средства, загрязненные выделениями больных животных, а также через контакт с трупами павших свиней и продуктов убоя зараженных свиней. Наиболее часто к появлению АЧС приводит скармливание свиньям непродоваренных пищевых отходов домашней кухни, различных пищевых отходов и столовых, а также комбикормов и зернопродуктов, не прошедших термическую обработку. Болезнь переносят домашние и дикие животные, птицы, грызуны и насекомые.

Вирус очень устойчив: в продуктах, воде и внешней среде сохраняется месяцами, замораживание и высушивание на него не действуют. Уничтожается исключительно путем нагревания до высоких температур.

От заражения до первых признаков заболевания проходит 2-7 дней. У животных повышается температура тела до 42°C, появляются одышка, кашель, пропадает аппетит, усиливается жажда, отмечаются приступы рвоты и паралича задних конечностей, на коже внутренней поверхности бедер, на животе, шее, у основания ушей, на пяточке и хвосте становятся заметны красно-фиолетовые пятна, летальный исход наступает на 1-5 день заболевания, реже позднее. Бывает хроническое течение болезни.

При установлении диагноза «африканская чума свиней» на неблагополучный пункт (хозяйство, населенный пункт) накладывают жесткий карантин. Это единственная

мера борьбы с заболеванием. В последующие 6 месяцев запрещается вывоз из очага болезни продуктов растениеводства. Разведение свиней в хозяйствах разрешается только через год после снятия карантина.

Если вы содержите
свиней

- не допускайте посторонних в свое хозяйство. Свиней следует содержать в свинарниках и хлевах без выгула и контакта с другими животными;

- исключите кормление свиней кормами животного происхождения и пищевыми отходами без проварки. Покупайте корма только промышленного производства или проваривайте их при температуре не менее 80°C;

- проводите обработку свиней и помещений для их содержания один раз в 10 дней против кровососущих насекомых (клещей, вшей, блох). Постоянно ведите борьбу с грызунами;

- не осуществляйте подворный убой и реализацию свинины без проведения предубойного осмотра и проведения ветеринарно-санитарной экспертизы мяса и продуктов убоя специалистами государственной ветеринарной службы;

- не покупайте живых свиней в местах несанкционированной торговли без ветеринарных сопроводительных документов, не завозите свиней и продукцию свиноводства из других регионов без согласования с государственной ветеринарной службой;

- не выбрасывайте трупы животных, отходы от их содержания и переработки на свалки, обочины дорог, не захоранивайте их на своем огороде или другом земельном участке. Не пытайтесь переработать мясо павших или вынужденно убитых свиней — это запрещено и может привести к дальнейшему распространению болезни.

По материалам
Верховажской ветстанции

Обо всех случаях заболевания или внезапного падежа свиней НЕМЕДЛЕННО СООБЩИТЕ НА ВЕРХОВАЖСКУЮ ВЕТСТАНЦИЮ 2-13-89, 2-18-64, 2-11-82

Помните, за действия (бездействия), повлекшие за собой возникновение очагов АЧС и ее распространение, предусмотрена административная и уголовная ответственность!

Спорт

Ноябрьский турнир

Соревнования были приурочены к исторической дате

Верховажские коммунисты внесли определенное оживление в шахматную жизнь района, увеличив число проводимых ежегодно турниров. В апреле местное отделение КПРФ инициировало соревнования, посвященные дню рождения Владимира Ленина, а в ноябре спонсировало первенство райцентра среди детей в честь 98-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Будем надеяться, что состязания станут традиционными и прочно войдут в спортивный соревновательный календарь.

Небольшая преамбула. По детским шахматам село Верховажье в лидерах в сравнении с «провинциальными» поселениями. В первую очередь благодаря работе постоянной секции, созданной несколько лет назад при Доме детского творчества. По словам руководителя Вячеслава Сабурин, в ней с большей или меньшей степенью активности занимается порядка 60 мальчиков и девочек. Как школьников, так и воспитанников детских садов.

Что интересно, в последнее время «в орбиту» команды игроков оказались вовлечены и учащиеся филиала Тотемского колледжа. А первокурсники Денис Шутов и Данил Петровский приняли участие и в сегодняшнем турнире.

Примечательно, что ни один из ребят не смог ответить на, казалось бы, простейший вопрос: «Что за событие - Октябрьская революция?» Впрочем, подобное незнание простительно при нынешней политике отторжения советских принципов устройства страны, пусть часть бывших внешних символов и возвращается в наш обиход. Зато радует тот факт, что юные шахматисты вполне владеют специальной терминологией. Их не поставят в тупик вопросы, на которые затруднится ответить большинство подростков, например, что такое эндшпиль, миттельшпиль или рокировка. Что ни говори, а преподавание теории в секции поставлено неплохо. Но перейдем к практике.

В турнире девочек призы были гарантированы всем участницам, поскольку их было трое. Все – ученицы Верховажской средней школы. Победу пред-

сказуемо одержала Надежда Зажигина, выигравшая обе зачетные партии. Второе место заняла Дарья Веселкова. Тройку призеров замкнула Светлана Дербина. Кстати, заветная мечта чемпионки - выиграть или хотя бы свести вничью партию с Артемом Лапиным. До сих пор она во всех встречах терпела поражения. О так называемом «феномене Лапина» чуть ниже.

Более жесткая конкуренция была в группе мальчиков и юношей, где между собой по круговой системе играли семь шахматистов. Вполне прогнозируемо без поражений прошел отборочный «марафон» самый именитый в районе юный игрок Артем Лапин. Даже при том, что в последнее время за доску «в клетку» он садился лишь от случая к случаю. Много времени отнимают учеба, а также занятия волейболом и музыкой.

Тем не менее, природные способности, а также полученные в секции навыки и умение неординарно мыслить позволили парню без особых трудов справиться со всеми соперниками и набрать максимально возможные шесть очков. Думаю, не ошибусь, если скажу что четвероклассник Артем на сегодняшний день сильнейший шахматист среди тех, кому еще нет 18 лет. В чем со мной согласны, убедившись на личном опыте встреч с ним за шахматной доской, неоднократные чемпионы района Сергей Солодилин и Александр Шадрин. Впрочем, очень вероятно появление к концу сезона занятий секции и новых юных «звезд». Об этом мы узнаем уже в апреле, когда лучшие верховажские игроки разыгра-



Играют девочки. Слева – победительница Надежда Зажигина

ют первенство муниципального образования, которое традиционно проводится при поддержке спорткомитета и газеты «Верховажский вестник». К слову, в начале декабря «ВВ» намерен организовать кубок района и пригласить на турнир всю нашу шахматную «элиту».

Если имя чемпиона было фактически известно заранее, то остальных призеров не выявил даже, образно говоря, «финальный свисток». Сразу три спортсмена набрали одинаковое количество очков: второклассник Матвей Башкардин, четвероклассник Иван Сальников и первокурсник колледжа Денис Шутов. На основании прежних турниров можно судить, что подобное случается редко. Организаторам соревнований пришлось срочно удваивать число наград. В итоге вся тройка получила «серебряные» медали. «Бронза» же досталась второкласснику Андрею Шабалину.

Вместо послесловия.

Вполне определенную закономерность, касающуюся детских шахмат, углядел ветеран верховажского спорта Валерий Ромицын. Чем младше дети, тем более азартно они занимаются древней игрой, подавая большие



Медаль и кубок чемпиона Артему Лапину вручает секретарь местного отделения КПРФ Сергей Сперанский

надежды. Но, блеснув на старте, они, как правило, сходят с дистанции. Видимо, по мере взросления интерес постепенно угасает. Почему так происходит? Пока оставлю вопрос открытым.

Владимир БАСОВ
Фото автора

Новости футбола

Кто сыграет в финале?

Кубок Вельского района по футболу постепенно приближается к своему завершению. На сегодняшний день уже известна четверка сильнейших. Радостно, что есть в ней и наша сборная.

В одной восьмой финала верховажская «Вага» встретилась с вельской командой «Спартак-2». Наши спортсмены уверенно обыграли соседей, забив в ворота соперников 12 мячей. Отличился в этой игре капитан команды и один из ее основных нападающих Семен Виноградов, который успешно атаковал «вражеского» голкипера девять раз.

«Спартак-2» не оставили это без ответа. Однако поразить ворота «Ваги» им удалось всего лишь трижды.

Второй матч одной восьмой прошел с вельским «Динамо». Закончившись со счетом 4:2 в нашу пользу, он принес не только дополнительные очки в копилку «Ваги», но и помог

сборной выйти в полуфинал.

Следующая игра состоится с одной из самых сильных команд — «Маяком». После нее станет ясно, кто же выйдет в финал.

Футбольные «гастроли»

Команда верховажских футболистов 2002-2003 г.р. стала одной из десяти, которые участвовали в турнире с 30 октября по 1 ноября в Вельске на Кубок города.

Юные спортсмены из Няндома, Котласа, Архангельска, Вологды, Верховажья и не только собрались в Вельске, чтобы выявить сильнейших.

По жеребьевке в подгруппу к нашим ребятам выпали сборные из Архангельска, Вологды («Ровесник»), Котласа («Котлас-2») и Вельска («Вельск-2»).

В первый день верховажане встретились с «Котласом-2», разгромив соперников со счетом 9:0. Далее последовала победа над «Вельском-2».



Даниил Шестериков

А назавтра — ничья в игре с вологодским «Ровесником» — 3:3.

Для того, чтобы побороться за призовые места, нашим футболистам нужно было обыграть архангелогородцев, с чем они справились. До финального свистка судьи верховажские мальчишки отправили в ворота противников мяч, на который те ответить так и не смогли. Правда, стоит сказать,

что еще года три назад северяне спокойно «нокаутировали» верховажан. По словам тренера, бывало, что прежде встречи с ними заканчивались «всухую» - 10:0.

Став победителями в своей группе, на третий день подопечных Валерия Мухорина ожидала игра с Няндомой и Вельском. В игре с первыми еще на начальных минутах матча верховажане забили гол, закончив первый тайм с преимуществом в один мяч. Однако во второй «двадцатиминутке» ситуация повторилась с точностью наоборот. Со счетом 1:1 сборные вышли на так называемую систему «качелей» (атаки до первого гола), в которой няндомские ребята оказались успешнее.

Последняя игра была с Вельском, от которой нашим для выхода в призовые нужна была только победа. Но, увы, этого не случилось. Уступив соседям, верховажские спортсмены стали четвертыми.

Правда, была все же и приятная новость. Игрока нашей

команды Даниила Шестерикова вельчане пригласили в свой состав для поездки на соревнования в Ярославль. Там среди 12 команд ребята стали вторыми.

Районный

чемпионат

Чемпионат по мини-футболу стартовал на прошлой неделе в ФОКе села Верховажья. За победу в нем поборются шесть команд нашего района: «Вага», «Ветераны», а также сборные Н-Кулоя, Чушевиц, Верховажской средней общеобразовательной школы имени Я.Я. Кремлева и ДЮСШ.

Первые матчи уже сыграны, но впереди еще ряд встреч, продлятся которые и после нового года.

В следующий раз между собой команды «столкнутся» в понедельник, 16 ноября. Начало игр в 18:00.

Подготовила Ольга ГУЛИНА

Наши на TV

Под прицелом телекамер

Наш земляк Виктор Гончаренко, ведущий телепрограммы «Язь против еды», вновь побывал на съемках в Москве, где стал одним из героев нового проекта.

Известные всему интернет-пространству блогеры Стас Давыдов и Катя Клэп создали видеопроект под названием «Великое противостояние». В основу сюжета лег извечный конфликт между силами добра и зла. По задумке на протяжении нескольких эпизодов Катя и Стас будут сражаться с темными силами.

Блогеры следуют одному из самых модных молодежных движений – квесту. Это приключение, имеющее какую-то определенную цель. Участники любого квеста должны справиться с испытаниями, решить логические задачи, проявить смекалку, найти зацепки и либо вырваться из места заточения, либо найти то, что изначально планировалось отыскать организаторами. Азарта и адреналина в кровь молодым людям задают экстремальные условия и сложность поставленных перед ними задач.

Работающая в одной команде со Стасом Давыдовым и Катей Клэп Елена Самойлова обратилась к Виктору Николаевичу с просьбой приехать в Москву в октябре и принять участие в съемках одного эпизода. По сценарию роль у нашего земляка была нетрудная. Текста и действий, выполняемых в кадре, немного. Многомиллионной интернет-публике и аудитории телезрителей Виктор Николаевич запомнился в образе эмоционального любителя рыбной ловли. Именно таким он должен был предстать перед героями «Великого противостояния», пугая их громкими криками «Язь» и не давая пройти к назначенному месту.

«На меня надели холщовую одежду, напоминающую мешки, и попросили кричать что есть мочи!» — рассказывает Виктор Николаевич. — Так как я вполсилы ничего делать не умею, то кричал настолько громко, что едва не сорвал голос».

Съемки проходили в павильоне. Декораторы создали атмосферу сражений за счет

нагромождений металлических и железных предметов, яркого и постоянно меняющегося света, клубов дыма и ледящей кровью музыки.

На съемочной площадке собрались известные герои видеороликов, со многими из которых у Виктора Николаевича сложились добрые отношения. Поэтому встреча с ними была приятной и радостной.

«Надо сказать, что некоторые молодежные тенденции мне не очень интересны и близки. Но похвально, когда молодые парни и девушки, загоревшись одной идеей, всеми силами стремятся ее осуществить, радуя себя и даря положительные эмоции своей аудитории. И я рад, что стал участником такого яркого, динамичного и драйвового события. Я снова окунулся в съемки, вспомнил, как нужно работать, когда тебя снимают сразу несколько камер, прочувствовал доброжелательное отношение к себе и творческую атмосферу, где неустанно трудятся несколько десятков человек, шурша страничками сценариев и просматривая экраны мониторов. Для меня эти моменты очень ценны, и я всегда поддерживаю такую деятельную и энергичную молодежь. Ведь я и сам еще молод душой!» — говорит Виктор Николаевич.

Но съемками приключения нашего земляка не закончились. Перед обратной дорогой Виктор Николаевич решил подкрепиться. Увидев рядом с Ярославским вокзалом кафе с ироничным названием «На последние деньги», он направился в его сторону. У входа стояли два молодых человека, которые тут же узнали Виктора Николаевича, приветливо поздоровались и объяснили, что прямо сейчас будут выступать в этом кафе и сочтут за честь, если «главный Язь страны» будет присутствовать на их небольшом концерте.



Виктор Гончаренко у Ярославского вокзала перед отъездом

«Эти ребята оказались очень талантливыми музыкантами!» — поделился наш герой. — Один играет на балалайке, второй — на гитаре. В их репертуаре достаточно много известных композиций. Душевно в их исполнении прозвучали мелодии группы «Битлз». Я это оценил. До отправления поезда времени было много, поэтому я решил задержаться в кафе, наслаждаясь красивой музыкой. Находясь под восторженным впечатлением от хорошей музыки, я спросил у ребят, смогут ли они сыграть мелодию песни «Besame mucho». На мою провокационную просьбу молодые люди ответили её шикарным исполнением».

Сытно пообедав под музыкальное сопровождение, наш земляк отправился на вокзал. Удобно усевшись в купе, он уже успел было познакомиться с пассажирами. Разговорившись с одной женщиной, узнал, что она родом из Великого Устюга, а значит, является ему практически соседкой в территориальном смысле. А тем временем на место Виктора Николаевича претендовал другой мужчина. Сверив билеты и номера посадочных мест, оба пассажира сошлись на том, что произошла какая-то ошибка. Номера полков и купе были абсолютно одинаковыми. Но позже выяснилось, что ситуация, произошедшая в поезде, была схожа с сюжетом известного фильма, где у главных героев был один и тот же адрес, но в разных городах. Так вышло и с Виктором Гончаренко: номер купе и места совпали, а вагоны были разные. Поэтому нашему земляку пришлось перейти в другой вагон и снова знакомиться с попутчиками, за беседой с которыми он провел всю дорогу.

Таким интересным и необычным путешествием Виктор Николаевич скрасил пару осенних ненастных дней. Иногда все-таки стоит менять обстановку, чтобы после небольшого отдыха, вернувшись домой, с большим желанием и с удовольствием приниматься за привычные дела.

Ульяна ПИВОВАРОВА
Фото из личного архива Виктора Гончаренко

У наших соседей

Ягодный «сезон»

Чтобы насобирать ведро клюквы, и то надо, бывает, энное время побродить по болоту. Сколько же усилий необходимо приложить, чтобы собрать 350 килограммов?

Это кому как. Некто неизвестный осенней ночью взломал замок на гараже одного из жителей поселка Кулой и похитил указанное выше количество ягод. Вот так порой решаются без труда вопросы с запасом витаминов на зиму. Наверняка кто-то и сейчас хранит ягоды, соленья и варенья в гаражах и банях. Право слово, стоит задуматься об их сохранности, напоминает читателям газета «Вельские вести».



Под требования госстандарта

По поручению губернатора из резервного фонда регионального правительства выделено 817 тысяч рублей на устройство спортплощадки в строящемся в Вельске детском саду.

Сметная стоимость спортплощадки для малышей составляет 1,4 миллиона рублей. Недостающую сумму в проект вложит местный бюджет. На площадке будут смонтированы рулонное резиновое покрытие, футбольные ворота, волейбольная сетка, рукоход, различные перелазы и балансиры. Ее обустройство позволит в полном объеме реализовать требования Федерального государственного стандарта дошкольного образования.

В «Десяточку»

В Тарноге на улице Красной открылся торговый центр крупной торговой сети «Десяточка». Совсем как в Верховажье — «Пятерочка».

В честь открытия тарножанам предлагаются различные скидки и подарки. В «дисконтном» списке шампуни, стиральные порошки, энергосберегающие лампы, влажные салфетки и даже...насадка для швабры.

После пожара...

В ночь с 20 на 21 октября в Бабушкине сгорел деревянный корпус инфекционного отделения, под одной крышей с которым находился физиокабинет и эпидотдел.

Следствие устанавливает причину возгорания. По предварительной версии, это поджог, совершенный одним из пациентов.

По словам главврача ЦРБ Василия Коршунова, в дальнейшем инфекционных коек в Бабушкинской больнице не будет в связи с отсутствием инфекционного отделения. Но врач-инфекционист, как и раньше, будет вести амбулаторный прием и в зависимости от заболевания примет решение о назначении амбулаторного лечения в местной поликлинике или направит на госпитализацию в инфекционное отделение Тотемской ЦРБ. Под физиокабинет и эпидотдел помещения уже найдены.

Газеты читал Владимир БАСОВ

Поздравляем!



Д.Урусовская
СВЕТЛАНЕ ЮРЬЕВНЕ
ВЕРЕЩАГИНОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем! Бескрайней удачи, хороших друзей всем сердцем желаем мы Вам в юбилей! Чтоб в доме царили уют и тепло, чтоб в деле любом неизменно везло. Сказано будет немало с любовью: счастья, тепла и, конечно, здоровья, и долголетия, и юной души! Верить! Мечтать! И стареть не спешить!

С любовью к Вам клуб «Ветеран»

Н-Кулое, Урусовская
СВЕТЛАНЕ ЮРЬЕВНЕ
ВЕРЕЩАГИНОЙ

От всей души поздравляем тебя с юбилейным днем рождения! Пусть эта замечательная дата в душе твоей оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата: здоровья, счастья, мира, долгих лет!

Работники Н-Кулойской библиотеки



С приятелями в блиннице «Вега»

Местное самоуправление

**О налоге на имущество
физических лиц на 2016 год**

Решение Совета сельского поселения Липецкое от 05.11.2015 года №22

В соответствии с главой 32 «Налог на имущество физических лиц» Налогового кодекса РФ, федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом поселения, Совет сельского поселения Липецкое **РЕШИЛ:**

1. Установить и ввести в действие с 1 января 2016 года на территории сельского поселения Липецкое налог на имущество физических лиц.

2. Установить, что налоговая база по налогу на имущество физических лиц определяется как кадастровая стоимость в отношении следующих объектов налогообложения, предусмотренных статьей 401 Налогового кодекса Российской Федерации:

- 1) жилой дом;
- 2) жилое помещение (квартира, комната);
- 3) гараж, машино-место;
- 4) единый недвижимый комплекс;
- 5) объект незавершенного строительства;
- 6) иные здания, строения, сооружения, помещения.

3. Установить ставки налога на имущество физических лиц в следующих размерах:

- 1) **0,2 процента** в отношении:
 - жилых домов и жилых помещений;
 - объектов незавершенного строительства в случае, если проектируемым назначением таких объектов является жилой дом;
 - единых недвижимых комплексов, в состав которых входит хотя бы одно жилое помещение (жилой дом);
 - гаражей и машино-мест;
 - хозяйственных строений или сооружений, площадь каждого из которых не превышает 50 квадратных метров и которые расположены на земельных участках, предоставленных на ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства.
- 2) **2 процента** в отношении объектов налогообложения, включенных в перечень, определяемый в соответствии с пунктом 7 статьи 378.2 Налогового кодекса Российской Федерации, и в отношении объектов налогообложения, предусмотренных абзацем вторым пункта 10 статьи 378.2 Налогового кодекса Российской Федерации, если иное не предусмотрено подпунктом 2.1 и 2.2 пункта 3 настоящего решения;

2.1) **1 процент** в 2016 году, **1,5 процента** в 2017 году, с 2018 года **2 процента** для физических лиц, применяющих специальные налоговые режимы, в отношении объектов налогообложения, включенных в перечень, определяемый в соответствии с пунктом 7 статьи 378.2 Налогового кодекса Российской Федерации и в отношении объектов налогообложения, предусмотренных абзацем вторым пункта 10 статьи 378.2 Налогового кодекса Российской Федерации, за исключением объектов налогообложения, указанных в подпункте 2.2 пункта 3 настоящего решения;

2.2) **0,2 процента** в 2016 году, **0,4 процента** в 2017 году, **0,6 процента** в 2018 году, **0,8 процента** в 2019 году, **1 процент** в 2020 году, **1,2 процента** в 2021 году, **1,4 процента** в 2022 году, **1,6 процента** в 2023 году, **1,8 процента** в 2024 году, с 2025 года **2 процента** в отношении объектов налогообложения, находящихся на территориях сельских населенных пунктов, не являющихся административными центрами муниципальных образований и включенных в перечень, определяемый в соответствии с пунктом 7 статьи 378.2 Налогового кодекса Российской Федерации, и в отношении объектов налогообложения, предусмотренных абзацем вторым пункта 10 статьи 378.2 Налогового кодекса РФ.

3) **2 процента** в отношении объектов налогообложения, кадастровая стоимость каждого из которых превышает 300 миллионов рублей;

4) **0,5 процента** в отношении прочих объектов налогообложения.

4. Признать утратившим силу решение Совета поселения:

- от 13.11.2014 года № 19 «О ставках налога на имущество физических лиц на 2015 год»

5. Настоящее решение вступает в силу по истечении одного месяца со дня его официального опубликования в газете «Верховажский вестник», размещения на официальном стенде и сайте поселения «admlipku.ru», но не ранее 1 января 2016 года и не ранее даты вступления в силу закона области «Об установлении единой даты начала применения на территории Вологодской области порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц, исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения».

**Глава сельского поселения
Липецкое О.С. Тендрякова**

**О земельном налоге
на 2016 год**

Решение Совета сельского поселения Липецкое от 05.11.2015 года №23

В соответствии со статьями 5, 56 и главой 31 Налогового Кодекса Российской Федерации, Законом РФ №131 от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании Устава поселения, Совет поселения РЕШИЛ:

1. Определить на 2016 год следующие ставки земельного налога:

1.1. **0,15 %** от кадастровой стоимости в отношении земельных участков:

- отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в населенных пунктах и используемых для сельскохозяйственного производства;

- занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве собственности на земельный участок, приходящейся на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства;

- приобретенных (предоставленных) для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства, а также дачного хозяйства;

- ограниченных в обороте в соответствии с законодательством РФ, предоставленных для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд.

1.2. **1,5 %** от кадастровой стоимости в отношении прочих земельных участков.

2. Установить отчетные периоды для налогоплательщиков-организаций первый, второй и третий квартал календарного года.

3. Освобождаются от налогообложения на 2016 год на 100%:

3.1. Муниципальные предприятия и учреждения за земли, выделенные в постоянное, бессрочное пользование для захоронения (кладбища), находящиеся вне черты населенных пунктов.

3.2. Муниципальные предприятия и учреждения за земли несельскохозяйственного назначения, находящиеся вне черты населенных пунктов, выделенные в постоянное, бессрочное пользование, используемые для захоронения промышленных и бытовых отходов.

3.3. Участники Великой Отечественной войны, а также вдовы участников Великой Отечественной войны.

3.4. Собственники аварийных индивидуальных домовладений, место

жительства которых неизвестно, при условии, если земельный участок не используется.

4. Налогоплательщики, имеющие право на налоговые льготы и уменьшение налогооблагаемой базы, в соответствии с главой 31 Налогового Кодекса РФ, должны предоставить документы, подтверждающие такое право, в налоговые органы в срок не позднее 1 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

В случае возникновения (утраты) до окончания налогового периода права на уменьшение налоговой базы налогоплательщиками предоставляются документы, подтверждающие возникновение (утрату) данного права, в течение десяти дней со дня их возникновения (утраты).

5. Установить, что налог, подлежащий уплате по истечении налогового периода, уплачивается:

- для категорий налогоплательщиков-организаций не позднее 3 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Налогоплательщики - организации исчисляют суммы авансовых платежей по налогу по истечении первого, второго и третьего квартала текущего налогового периода как одну четвертую соответствующей налоговой ставки процентной доли кадастровой стоимости земельного участка по состоянию на 1 января года, являющегося налоговым периодом.

Авансовые платежи по налогу уплачиваются не позднее последнего числа месяца, следующего за истекшим отчетным периодом.

6. Признать утратившими силу Решение Совета поселения:

- от 12.09.2014 года №17 «О земельном налоге на 2015 год»;

- от 19.12.2014 года №24 «О внесении изменений в решение от 12.09.2014 г. №17 «О земельном налоге на 2014 год»;

- от 30.12.2014 года №32 «О внесении изменений в решение от 19.12.2014 года №24 «О внесении изменений в Решение от 12.09.2014 г. №17 «О земельном налоге на 2015 год».

7. Настоящее решение вступает в силу по истечении одного месяца со дня его официального опубликования в газете «Верховажский вестник», размещения на официальном стенде и сайте поселения «admlipku.ru», но не ранее, чем с 1 января 2016 года.

**Глава сельского поселения
Липецкое О.С. Тендрякова**

Обратите внимание

**ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ТАРИФОВ НА ТЕПЛОВУЮ ЭНЕРГИЮ
МКП «ВЕРХОВАЖСКАЯ ТЭС» ДЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ВЕРХОВАЖСКОЕ ВЕРХОВАЖСКОГО РАЙОНА**

**Приказ Региональной энергетической комиссии Вологодской области
от 21.10.2015 года №382**

Установить тарифы на тепловую энергию, поставляемую теплоснабжающими организациями потребителям Верховажского района для потребителей сельского поселения Верховажское Верховажского района с календарной разбивкой при применении упрощенной системы налогообложения:

Вид тарифа	Год	Теплоноситель – вода	
		с 1 января по 30 июня	с 1 июля по 31 декабря
Для потребителей, в случае отсутствия дифференциации тарифов по схеме подключения (при применении упрощенной системы налогообложения)			
Одноставочный, руб./Гкал	2016	2360,00	2360,00
	2017	2360,00	2650,00
	2018	2650,00	2734,00
Население (тарифы указываются с учетом НДС)			
Одноставочный, руб./Гкал	2016	2360,00	2360,00
	2017	2360,00	2650,00
	2018	2650,00	2734,00

**ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ТАРИФОВ НА ПИТЬЕВУЮ ВОДУ
(ПИТЬЕВОЕ ВОДОСНАБЖЕНИЕ) МКП «ВЕРХОВАЖСКАЯ
ТЕПЛОСЕТЬ» ДЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ВЕРХОВАЖСКОЕ ВЕРХОВАЖСКОГО РАЙОНА**

**Приказ Региональной энергетической комиссии
Вологодской области от 21.10.2015 года №376**

Установить и ввести в действие с календарной разбивкой тарифы на питьевую воду (питьевое водоснабжение) МКП «Верховажская теплосеть» для потребителей сельского поселения Верховажское Верховажского района при применении упрощенной системы налогообложения:

Период	Тариф, руб./куб.м по категориям потребителей	
	Население (с учетом НДС)	Прочие потребители
С 01.01.2016 по 30.06.2016	38,49	38,49
С 01.07.2016 по 31.12.2016	40,10	40,10
С 01.01.2017 по 30.06.2017	40,10	40,10
С 01.07.2017 по 31.12.2017	45,00	45,00
С 01.01.2018 по 30.06.2018	45,00	45,00
С 01.07.2018 по 31.12.2018	47,27	47,27

И.о. председателя РЭК области И.В. Жукова

По информации ОГИБДД

Уроки безопасности

В ходе профилактического мероприятия «Внимание — дети!» и под занавес осенних каникул сотрудники ГИБДД провели целый ряд акций, направленных на предотвращение детского дорожно-транспортного травматизма. Примечательно, что верховажская госавтоинспекция не заикливается на уже апробированных методах, а используют разнообразные формы работы с юными участниками дорожного движения, стремятся сделать их максимально интересными и познавательными.

Один из примеров — состоявшийся выездной «урок» патриотического воспитания. Сотрудники инспекции совместно со священником **Евгением Коротыным** и педагогами Верховажской средней школы **Анастасией Кашинцевой** и **Ириной Верещагиной** организовали для 50 детей поездки в Вологду. Там они побывали на экскурсии в ОМОН (отряд мобильный особого назначения) УМВД России по Вологодской области. От старшего инспектора группы по работе с личным составом **Николая Петрова** гости многое узнали

об истории подразделения, созданного ровно 20 лет назад. Рассказали детям и об особенностях поступления на службу в ОМОН. Но особенно интересно было услышать ребятам об устройстве и технических характеристиках каждого вида оружия и специальных средств, состоящих на вооружении полиции. Маленькие верховажане подержали в руках и даже сфотографировались с пистолетами марок ПМ, АПК, ПП-91, ПП-93, «Ярыгин» и автоматами АКС-74 и ПКМС. А в кинотеатре «Салют» экскурсан-

ты посмотрели исторический мультфильм «Крепость».

Следующие акции проходили на «своей территории». Госавтоинспекторы в компании с юными помощниками из отрядов ЮИД «Зебра» и «Кодекс» побывали в гостях у подготовительной группы детсада №6 и в лагере дневного пребывания Комплексного центра социального обслуживания населения. Там они рассказали слушателям о применении светоотражающих элементов в темное время суток, повторили правила дорожного движения для пешеходов. Кроме того, юндовцы познакомили детей с техникой изготовления светоотражающих элементов из специальной бумаги. Для закрепления навыков поведения на дороге все вместе посмотрели обучающий мультфильм.

Вслед за этим сотрудники ГИБДД при участии юных добровольных помощников вышли на площадь РДК и про-



Елена Киреева и юндовцы подарили А. Большаковой автолюльку для новорожденной дочки

вели профилактическую акцию «Детям — безопасные дворы!». Они напомнили водителям об основных требованиях ПДД и призвали быть очень внимательными к детям на дорогах и особенно во дворах. А маленьких прохожих предостерегали от возможных дорожных опасностей. Детям вручали воздушные зеленые шары, а водителям — зеленые ленточки, как символы безопасности, и светоотражающие наклейки.

Заключительным аккордом профилактического мероприятия стало посещение родильного дома, где гости

при выписке сделали приятный сюрприз молодой маме — **Алене Большаковой**. Кроме поздравления, Алена и ее малышка получили в подарок от сотрудников ГИБДД автолюльку, которая с первых дней будет девочке незаменимым помощником при поездках на автомобиле.

По мнению инспектора по пропаганде ОГИБДД **Елены Киреевой**, проведенные мероприятия должны положительно повлиять на выполнение правил безопасности на дорогах детьми и взрослыми.

Владимир БАСОВ

Из нашей почты



Абсолютный чемпион

Или история о том, как сельская учительница покорила Москву

Современный учитель в сегодняшних условиях должен чувствовать себя как рыба в воде — разбираться в информационно-коммуникационных технологиях, разрабатывать и использовать на уроке технологические карты, лабораторное и цифровое оборудование в соответствии с требованиями ФГОС, работать с электронными формами учебников. Но и это далеко не все...

Учителя сегодня участвуют в огромном количестве конкурсов от районного до международного уровней, чтобы развиваться и совершенствоваться.

...Думала ли **Елена Александровна Шутова**, учитель русского языка и литературы Нижнекулойской средней школы, что станет победительницей заочного этапа Всероссийского конкурса?!

В мае прошлого года она отправила методическую разработку урока по русскому языку в пятый класс на Всероссийский конкурс, стала одной из победительниц заочного тура и получила приглашение принять участие в очном, но уже в столице.

«...Когда мне пришло приглашение на очный этап Всероссийского конкурса среди педагогических работников системы общего образования Российской Федерации на лучшую методическую разработку по вопросам преподавания русского языка как родного в образовательных организациях разного типа, я была удивлена, даже шокирована: куда же мне, сельскому учителю, да в Москву на конкурс...»

При поддержке всего нашего коллектива, своих родных и друзей 4 ноября Елена Александровна отправилась в Москву. И не пожалела!

Торжественное открытие мероприятия состоялось в Федеральном институте развития образования. **Ольга Артеменко**, руководитель Центра этнокультуры стратегии образования ФГАУ ФИРО, член-корреспондент РАЕН, председатель жюри, рассказала о целях и задачах конкурса. А на него, кстати, были представлены более ста

работ. Из них только 37 стали победителями, а их авторы приглашены для участия в очном этапе.

«Особую гордость за страну я почувствовала, когда звучал гимн России и представители разных народностей в своих национальных костюмах исполняли его. Я ощутила себя частичкой нашей великой Родины», — вспоминает свое эмоциональное состояние Елена Александровна.

Далее участников разделили на две группы: в первую вошли учителя, для которых русский язык является родным, во вторую — те, для кого он второй после родного

Нашей группе нужно было защитить лишь один урок, для «иностранной» же программа была рассчитана на три дня.

Победителями заочного этапа в первой группе стали 19 человек, в очном этапе участвовали всего восемь педагогов. Доброжелательное отношение всех членов жюри, искренняя поддержка друг друга участниками конкурса создали комфортную обстановку.

Все педагоги провели очень интересные уроки, многие после окончания мероприятия обменялись своими разработками. За один день конкурсанты настолько сроднились, словно были знакомы уже не один год...

Все учителя получили дипломы победителей заочного этапа и книгу в подарок. А участникам очного этапа организаторы вручили дипломы победителей в разных номинациях, а также замечательные книги от издательства «Дрофа».

Каждому преподавателю члены жюри задавали вопросы, высказывали предложения и пожелания. Когда Елена Александровна презентовала свой урок, в жюри появился новый эксперт. Она задала вопросы по материалу, который в учебнике есть, но в уроке отражен не был. Это была **Елена Александровна Быстрова**, автор УМК (учебно-методический комплекс) по русскому языку, по которому работают учителя нашего района в 5-6 классах. После окончания конкурса она поблагодарила свою тезку за интересный урок!

Кроме Елены Александровны, уроки проводили её коллеги из Московской и Ленинградской областей, Ямало-Ненецкого автономного округа, Тамбовской области, Республик Татарстан и Марий Эл! Среди них она стала абсолютным победителем! Думаю, что это большое достижение для нашей школы, для всего педагогического сообщества Верховажского района!

Мы выражаем благодарность **Татьяне Вениаминовне Мальгиной**, бывшему учителю русского языка и литературы нашей школы, которая также принимала участие в мероприятии и очень поддержала Елену Александровну!



Е.А. Быстровой, автору учебно-методического комплекса по русскому языку, урок Елены Александровны Шутовой (справа) понравился

«Не бойтесь участвовать в конкурсах. Это так замечательно!» — советует коллегам Е.А. Шутова.

Т.Н. Игнатьевская, директор МБОУ «Нижнекулойская средняя школа»



Сразится в педагогическом мастерстве собрались учителя русского языка из многих регионов России

Реклама

- ♦ Ремонт, обмен швейных машин и оверлоков. 8-921-538-82-04
- ♦ Куплю рога лося и б/у аккумуляторы. 8-953-513-90-60
- ♦ Вагонка сухая (осина, хвоя), брус осиновый на хозпостройки, штакетник. 8-921-715-40-18
- ♦ Баннеры, печь в баню, двери внутрибанные, полки (липа), плиты OSB. 8-921-715-40-18
- ♦ Монтаж отоплений. Доставка газовых котлов «Рода», электрических, радиаторов отопления «Рода» (Италия). 8-921-127-50-85
- ♦ Такси «Бумеранг» 8-921-827-22-12 8-964-661-88-35
- ♦ Массаж: лечебная спина, классический, спортивный, расслабляющий. Сертификат, мед. образование. 8-964-662-40-33. Елена.
- ♦ Колка дров т.8-953-523-98-28
- ♦ Бурение скважин на воду до 200 метров. Опыт, договор, гарантия. 8-921-062-99-68

ООО «ВорондаБропЧерМет»
Лиц. №000203 от 30.05.12 выдана Департамент пр. и охр. и охраны окруж. среды

ЗАКУПАЕМ ЛОМ черных металлов

высокие цены
8-911-501-02-67
8-911-501-02-61

ДЕМОНТАЖ, САМОВЫВОЗ
Договоры с предприятиями

Бурение скважин на воду

На скважины от 15 до 45 метров, заказанные до 1 января, в подарок насос, оголовок на скважину и химический анализ воды!
8-921-121-40-12

Купим шкуры КРС

дорого, в г. Вологда.
8-911-501-20-20,
8(8172) 50-20-20

Топливные насосы и форсунки отечественных автомобилей и тракторов

всех марок, в т.ч. супер-МАЗ; евро-КамАЗ; ГАЗ; бульдозеры.
Ремонт, обмен, продажа.
Распылители, фильтры, запчасти дизельной аппаратуры.
За отдаленность - скидки.
Вельск, Фефилова, 88.
Т/ф. 6-29-20, 8-921-071-62-10, 8-921-484-52-23

КУЗНИЦА

Кованые ворота, калитки, заборы, ограждения, навесы, мангалы, входные группы, предметы интерьера, перила.
8-921-678-51-21, 8-921-241-11-22, www.arhcuznica.ru

КУЗНИЦА

Изготовим тесла, черту, предметы быта, банные печи, металлоконструкции, изделия из нержавеющей стали. Кузнечные работы. 8-921-678-51-21, 8-921-241-11-22, www.arhcuznica.ru

АККУМУЛЯТОРЫ

Предпродажная подготовка, установка, проверка зарядки на автомобиле.
Папенко В.В.
8-921-141-02-38,
8-921-122-25-50

Магазин «Стройматериалы»
НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ!
Самые дешевые ЛОПАТЫ ДЛЯ УБОРКИ СНЕГА – крепкие, надежные, удобные.
Адрес: ул. Прибрежная, 3, кирпичное здание.

ПАРИКМАХЕР

мужской и женский зал.
Запись по тел.
8-953-514-75-44,
8-900-536-20-93

Каждую среду на рынке с. Верховажье с 9.00
СВЕЖЕЕ МЯСО СВИНИНА, ПОЛУФАБРИКАТЫ.
Каждую среду п. Теплый Ручей с 12.00.
17 ноября (вторник):
Чушевицы - с 9.00 до 10.00,
Каменка - с 10.30 до 11.00,
Верховье с 12.30.
8-921-234-01-02

В понедельник, 16 ноября в РДК выставка-продажа обуви из натуральной кожи.
Большой выбор, доступные цены.
Ждем Вас с 9 до 17 ч.

15 ноября с 10 до 15 часов в РДК состоится продажа обуви импортного и отечественного производства г. Киров

Помогаю БРОСИТЬ ПИТЬ БЕСПЛАТНАЯ ГАРАНТИЯ М.М. Сотков, психолог, от 999 рублей.
Приём в Вологде и в Соколе.
Запись по телефонам:
8-921-716-06-57
8 (8172) 70-06-57
8 (81733) 2-21-06
Возможна пересылка почтой

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ, ПЕРВОМАЙСКАЯ, 10:

- гробы, венки, кресты, копка могил от 3400 р.,
- перевозка от морга до дома 500 р., от дома до кладбища – 1500 р.,
- оградки, столбики, скамейки, памятники из гранита, бетона, железа.

8-921-062-14-50,
8-964-306-50-05. Иван

Помогите, земляки!

В семье нашей коллеги, учительницы начальных классов **Валентины Васильевны Нефедовской**, случилось несчастье. Ее сын Сергей и дочь Татьяна попали в страшную автомобильную аварию, где оба сильно пострадали. Сергей повредил ноги, а у Татьяны серьезная травма позвоночника, требующая хирургического вмешательства. Скоро ей будет сделана дорогостоящая операция. Сейчас необходимы денежные средства на реабилитацию. Лекарственные препараты и другие процедуры дорого стоят, и семья Нефедовских не в состоянии полностью оплатить лечение дочери.

Мы не можем оставить семью нашей коллеги один на один с бедой. Поэтому обращаемся ко всем неравнодушным людям — помогите Тане выздороветь и встать на ноги.

Реквизиты для перечисления средств через Сбербанк:
Нефедовская Т.А. Номер карты: 4276380093316623
Расчетный счет: 40817810138127019217
БИК 044525225, К/с 30101810400000000225
ИНН Банка 7707083893, Отделение: 01268
Коллектив учителей Верховажской школы

Объявления

- ♦ Продам МТЗ-50 в рабочем состоянии, дешево. КУ, вилы, ковш. Т. +7-911-542-29-19
- ♦ Продам «Оку». 8-921-067-76-60
- ♦ Продам двухкомнатную благоустроенную квартиру. 8-964-661-19-64
- ♦ Продам «Шкода Фаби», 2007 г.в., цена 200 т.р. 8-921-230-02-74
- ♦ Продам земельный участок с домом под снос. Чушевицы. 8-931-509-50-47
- ♦ Продам автомашину «Лада Гранта», пробег 66 тыс. 8-900-504-32-34
- ♦ Продам или продам трехкомнатную квартиру. 8-962-669-39-85

Вспомните вместе с нами

17 ноября 2015 года — уже 40 дней после страшной аварии, в которой погибла замечательная девушка — **Светлана Шарыгина**. До сих пор не верится, что нашей дорогой девочки больше нет... Светлана была заботливой и внимательной дочерью, сестрой, племянницей, верной и надежной подругой. С ней рядом всем было хорошо и уютно. Она умела разделить радость и вселить надежду и оптимизм. Сама она шла по жизни легко и уверенно, у нее всегда все получалось отлично. Пусть земля ей будет пухом, а в нашей памяти, памяти друзей и всех, кто ее знал, она останется светлой, красивой, улыбающейся!



Еще раз мы выражаем огромную благодарность всем, кто поддержал и поддерживает нас в эти тяжелые дни! Дай вам Бог здоровья и удачи!
Родные

Разделяем боль утраты и искренне соболезнуем Фоминской Ирине Евгеньевне и Сергею в связи с уходом из жизни мамы, бабушки **Соколовой Галины Петровны. Пинаевские, Мизинцевы, Бечины, Стрежневые, Шишмаковы, Колосова Т.В.**

Выражаем глубокое соболезнование Армеевой Ольге Валентиновне по поводу смерти мамы **Шутовой Нины Викторовны. Закрепины.**

Выражаем глубокое соболезнование Алексею Григорьевичу, Надежде Алексеевне, всем родным и близким по поводу смерти **Кондаковой Анны Викторовны. Шадрина Т.А., Баскаковы, Закрепины, Полоротова Н.Н., Киприянова Г.Н., Субботины**

Выражаем глубокое соболезнование Барабановой Надежде Алексеевне, всем родным и близким по поводу смерти матери **Кондаковой Анны Викторовны.** Скорбим вместе с вами.
Поповы, д.Паюс

Глубоко скорбим и выражаем искреннее соболезнование мужу Кондакову Алексею Григорьевичу, дочери Надежде Алексеевне, всем родным и близким по поводу кончины **Кондаковой Анны Викторовны.** Горько осознавать, что больше нет с нами этой замечательной женщины, нашей коллеги. Пусть земля ей будет пухом.
Пинаевские, Мизинцевы, Бечины, Стрежневые, Шишмаковы, Колосова Т.В., Акиньюха З.Ф., Попова Л.Д.

Выражаем глубокое соболезнование Кондакову Алексею Григорьевичу по случаю смерти жены **Кондаковой Анны Викторовны. Воробьева, Трапезникова, Закрепина, Завьялова, Безрукова, Лытасов**

Выражаем глубокое соболезнование мужу Кондакову Алексею Григорьевичу, дочери Барабановой Надежде Алексеевне, внукам Виктору, Валерии и Евгению, всем родным и близким по поводу смерти жены, мамы, бабушки.
Богдановы Галина, Василий, Сергей, Лукины (Вологда).

СПК колхоз «Липки» выражает глубокое соболезнование всем родным и близким по поводу смерти **Осиной Марины Николаевны.**

Выражаем глубокое соболезнование Черноберевской Нине Федоровне, Бовыкину Александру Александровичу, внукам Марии, Надежде и правнукам по поводу смерти мамы, бабушки, прабабушки **Осиной Марины Николаевны. Тендряковы, Бовыкины, Бахтины**

Выражаем глубокое соболезнование Осину Валентину Федоровичу, Черноберевской Нине Федоровне, всем родным и близким по поводу смерти **Осиной Марины Николаевны. Бовыкина О., Ермолина О., Мохов С., Ивонинская З.**

Внимание!
Только 16 ноября в РДК Верховажья
«Меха от Филимоновой»
проводят **РАСПРОДАЖУ ШУБ**
в связи с ликвидацией складов.
Меняем старую шубу на новую с доплатой.
Ждем вас с 9 до 18 часов.

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ

Доборные элементы. Минимальные сроки изготовления!
Металл по ГОСТу Череповицкого МК
Т. 8-921-292-96-47

СКИДКА В НОЯБРЕ НА ЧЕРЕПИЦУ 5%

Опыт работы более 10 лет

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ КОВКА

ВОРОТА, КАЛИТКИ, КОЗЫРЬКИ, ПЕРИЛА, ОГРАДКИ, РЕШЕТКИ
Т. 8-921-292-96-48

СКИДКА С НОЯБРА 10%
СОБСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

г. Вельск, ул. Некрасова, 15е. тел. 6-57-13
п. Кулой, ул. Транспортная, 1. Тел. 9-33-76

ДЕНЬГИ

ЦЕНТРОЗАЙМ.РФ за 10 минут без справок и залогов

ПЕНСИОНЕРАМ 0,65% в день

Займ «Пенсионный» от 5 000 до 30 000 руб., сроком от 14 до 30 дней, при предъявлении паспорта и пенсионного удостоверения, на индивидуальных условиях договора-при своевременном возврате займа - в соответствии с графиком платежей - проценты за пользование займом начисляются из расчета 0,65% в день (237% годовых).

НЕДЕЛЯ ЗАЙМА БЕСПЛАТНО

Займ «Неделя даром» от 1000 до 15 000 руб., на срок от 21 дня до 1 мес. Клиентам при первом обращении, при оформлении займа не менее чем на 21 день, с 15 по 21 день % за пользование займом не начисляются. С 1 по 14 день пользования займом начисляется 1% в день (365% годовых). При досрочном погашении займа проценты пересчитываются на дату фактической оплаты займа. Если заемщик воспользовался пересчетом процентов, то условия займа «Неделя даром» не применяются.

Верховажье, ул. Октябрьская, д. 5, ТД «Багира» ☎8-911-508-10-77

Займы наличными в день обращения, на условиях платности и возвратности, без скрытых процентов и комиссий, предоставляются МФО ООО «Центрофинанс Групп», рег. 651303111004012, ИНН 2902076410. На правах рекламы, рекламодатель ИП Фомин А.Е. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ. Досрочное погашение займа, решение спорных вопросов по договору согласно нормам ФЗ № 353-ФЗ.

Центр Денежной Помощи микрофинансовая организация

У нас хорошая новость!

ПЕНСИОНЕРАМ ДЕНЬГИ под 0,6%

пос. Верховажье ул. Октябрьская 10 ☎ 8 (911) 049-79-39, 2-12-25

* 0,6% в день (219% годовых) Займ «Пенсионный» подразумевает сниженный процент за пользование суммой займа. Займ «Пенсионный» предоставляется гражданам РФ при предъявлении пенсионного удостоверения. Максимальная процентная ставка 2% в день (730% годовых), минимальная процентная ставка 0,5% в день (182,5% годовых). Сумма займа от 1000 руб. до 3000 руб. при первом обращении не более 5000 руб. Займ выдается гражданам РФ в возрасте от 21 до 75 лет включительно. Срок займа от 1 до 30 дней. Досрочное погашение возможно. Комиссия за рассмотрение заявки, выдачу займа, досрочный возврат отсутствуют. Услуга предоставляется ООО МФО «Центр Денежной Помощи». Св-во госрегистрации микрофинансовой организации №2110229000441 от 30.08.2011 г. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ. Полные условия предоставления займов на сайте группы компаний Центр Денежной Помощи.рф и в офисах компаний. Рекламодатель ИП Сидоровский М.В. ЕГРИП 313295235700017 ИНН 290225222358

Реклама

Внимание! 18 ноября, среда, РДК

Фабрика «Каролина»

Ликвидация ШУБ!

Стильные ДУБЛЕНКИ

Модельные ПАЛЬТО

Модные ПУХОВИКИ

на современных утеплителях (тинсулейт, биопух)

Беспроцентная рассрочка

СОБСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА

ПРОФНАСТИЛ

для забора и кровли

(от 179 руб/м²)

по вашим размерам

Срок изготовления 1 день

Доставка в любую точку района

(Г.ВЕЛЬСК, УЛ.КОМСОМОЛЬСКАЯ, ПП
ВХОД СО СТОРОНЫ ПАРИКМАХЕРСКОЙ, 1 ЭТАЖ
Т. 8-921-292-09-90

Денежные займы

Оформление за 10 минут!

• Верховажье, ул. Стебенёва д. 35 (2 этаж)
Тел. 8-921-129-53-44, 8-981-503-98-45

Все условия выдачи займов (в том числе процентная ставка) предоставляются при обращении граждан за их выдачей или на сайте <http://rostovshik29.ru>.
Услуга предоставляется ООО МФО «Ростовщик». ОГРН 11129320006879. Регистрационный номер записи в госреестре микрофинансовых организаций 2120229001602

*Кредит предоставляется АО «РН Банк» (лицензия ЦБ РФ №170, выдана 16.12.2014 г.) Указанная цена действует при условии участия в специальной программе Datsun по утилизации и trade-in. Предложение ограничено и действует до 30.11.2015. Подробности в автосалоне Марка

Datsun - японский автомобиль по цене отечественного

от **341 000 р.**

Автомобили в наличии!

МАРКА ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР DATSUN www.m-datsun.ru Тел.: (8172) **59-59-59** Окружное шоссе, 8А

ЦЕННЫЕ ПОДАРКИ - НА ВЫБОР:
Зимняя резина, сигнализация, чехлы и многое другое!

Льготный КРЕДИТ

ТЕСТ-ДРАЙВ

ГАРАНТИЯ ЗАВОДА 3 года



ОЧЕНЬ НИЗКИЕ ЦЕНЫ!
СКИДКИ НА ВСЁ!

ШУБЫ

НОРКА от 60 000 руб.
МУТОН от 16 000 руб.
НУТРИЯ от 22 000 руб.
ШАПКИ (МУТОН,НОРКА)

НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ
ПАЛЬТО
ПУХОВИКОВ
ДУБЛЕНОК
КУРТОК (МУЖСКИХ И ЖЕНСКИХ)

15 НОЯБРЯ
ДОМ КУЛЬТУРЫ С 9.00 ДО 17.00
С. ВЕРХОВАЖЬЕ

Кредит без первоначального взноса!
АО «ОТН Банк» (Генеральная лицензия Банка России №2766 от 27.11.2014 г.)



МИР окон и дверей

ОГРОМНЫЙ ВЫБОР ВХОДНЫХ ДВЕРЕЙ

«Торекс» М5 (от 9000 руб.)

«Бульдорс» (от 9500 руб.)

«Троя»

ширина полотна 85–90мм
металл 2 мм
с влагостойкой
МДФ панелью до 16 мм

(от 13500 руб.)

Все двери в наличии
Цены ниже вологодских
Беспроцентная рассрочка
Доставка.
Закключаем договоры на дому

Г.ВЕЛЬСК УЛ.КОМСОМОЛЬСКАЯ, Д.11
(ВХОД СО СТОРОНЫ ПАРИКМАХЕРСКОЙ, 1 ЭТАЖ)
Т.8-921-292-09-90



Поздравляем!

Н.Кулое
СВЕТЛАНЕ ЮРЬЕВНЕ ВЕРЕЩАГИНОЙ
Дорогую жену, любимую маму поздравляем с юбилейным днем рождения! Живи, родная, до ста лет и знай, что лучше тебя нет! Чтoб рядом с нами ты была сегодня, завтра и всегда!
Муж, сыновья

Н.Кулое
СВЕТЛАНЕ ЮРЬЕВНЕ ВЕРЕЩАГИНОЙ
Поздравляем с юбилеем! Много слов хороших, ласковых, простых ты прими сегодня от своих родных. Счастья и здоровья, радости большой мы тебе желаем сердцем и душой!
Все Верещягины, Лаврова Г.Ф., Поповы, Баракoвы, Макаровские

Верховажье
НИНЕ ЕВГЕНЬЕВНЕ МАКАРОВСКОЙ
Дорогая, милая, единственная, золотая, любимая, родная мамочка и бабушка! С днем рождения! Какое счастье иметь такую маму и бабушку, как ты! Ты всегда и поддержишь, и утетишь, и подбодритишь! И поможешь, и дашь мудрый совет. Ты самый важный человек в нашей жизни! Желаем здоровья на долгие годы, отличного настроения, побольше радостных событий! Спасибо тебе за все, что ты для нас делаешь!
Галья, Женя, Ира, Володя, Максим, Вика, Ярослава, Игорь, Яша.

НИНЕ ГЕОРГИЕВНЕ ПАПЕНКО
Дорогую мамочку, бабушку, прабабушку поздравляем с 90-летием! Сегодня день особенный у Вас, Вам 90! Но их скрывать не надо. Пусть эти годы Вас не устрашат, они богатство Ваше и награда! И не беда, что волос поседел, душа, как прежде, молодой осталась! А 90 — не осень, не предел, то Ваша зрелость, мудрость, но не старость!
Сын, невестка, внуки, правнучка

Реклама

Дом культуры (ул. Стебенева, 41) с. Верховажье, **20 ноября с 12 до 13 ч.** «Радуга звуков» выставка-продажа **СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ** (звучные, карманные)

Не требуется специальная подготовка
Цена: от 7000 до 11500 руб. Гарантия. Цифровые (пр-во Дания, Германия, Россия). Цена: от 12800 до 15500 р. Товар сертифицирован.
СПРАВКИ И ЗАЯВКИ НА ДОМ
по тел.: 8-901-866-81-57
Сдайте один старый аппарат и получите скидку при покупке нового 7% *
Полную информацию об организации акции, правилах проведения, сроках, месте можно узнать по адресу и телефону. (при покупке слухового аппарата спрашивайте товарный чек с печатью)
ОГРН 30418313370096 от 31.03.2003; ИП Вилков В.А., ИНН 183100561312
Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.



ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
Н.А. СВИРСКАЯ

Учредитель газеты — Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Верховажский вестник». Газета зарегистрирована Беломорским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ №ФС 3 - 0283 (г. Архангельск) от 14.04. 2006 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ: с. Верховажье Вологодской области, ул. Пионерская, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор - 2-11-47, корреспонденты и отв. секретарь - 2-14-20, 2-19-50, гл. бухгалтер - 2-13-47, отдел рекламы и сбыта - 2-22-64.
E-mail: verhvest@yandex.ru. Наш сайт - www.verhvestnik.ru.
Отпечатано в ООО ПФ «Полиграф-Пресса». Адрес: г. Вологда, ул. Челюскинцев, д. 3.
Объём 3 п.л. Тираж 3013 экз. Индекс 51117. Подписание в печать: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00.
Цена номера - 5 руб. 88 коп., в розницу: среда - 8 руб., пятница - 12 руб. Заказ №1480.

Письма используются по усмотрению редакции в соответствии с законом о СМИ.
За достоверность фактов в материалах несут ответственность их авторы, в рекламе - рекламодатели.
Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций.

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

12+